
 

 

 

 

 
 

学力・学習状況調査の結果について 
 6 年生対象「全国学力・学習状況調査」の結果が公表されました。個人の結果につきましては、

既に保護者の皆様にお知らせしております。学校では、結果を分析し、今後の授業改善や学力向上

の取り組みのために、具体的に何をしていくべきなのかを検討しています。 

 今回は、結果と分析、今後の方向性をお伝えします。具体的な取り組みなどは 

後日お伝えいたします。 

令和 3 年度全国学力・学習状況調査 

【教科に関わって】 

 国語 算数 
正答率本校の目

標値 

６５％との比較 

下回る 

（－１０P以上） 

下回る 

（－5P以上） 

全国平均と

の比較 

下回る 

（－１０P以上） 

下回る 

（－１０P以上） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【児童質問紙より】 

 

 

 

 

 

 

 

一 誠 
■■ 学校の教育目標 ■■ 

○よく考え進んで学ぶ子 

○明るく心の豊かな子 

○じょうぶでたくましい子 

令和３年１０月１日 

 

 

 

 

学校だより ＮＯ．２０ 新ひだか町立高静小学校 

ホームページ QRコード 

～傾向と課題～ 

○「複数の文章や資料等を結び付けて必要な情報を見つけることが苦手な児童が

多い。」 

○「日常の事象を表、式、グラフなどを用いて数学的に解釈したり説明したりす

ることが苦手な児童が多い。」 

○「条件に応じた記述では無回答の児童が多い。」 

○「漢字の読み書きが定着しきっていない。」 

○「問題文が長くなると、読み取ることが苦手な児童が多い。」 

○「図形が苦手な児童が多い。」 
 

優れている傾向がある項目 

 

☆将来の夢・目標を、約８０％の児童がもっています。 

☆算数の授業では、問題の解き方や考え方を整理し、自分がわかるようにノートに書い

ている児童が約９０％を越えています。 

☆毎日同じぐらいの時刻に起きている児童は約８５％です。 

☆毎日朝食を食べている児童は約９５％です。 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あゆみについて 
本日あゆみが配布されました。子ども達の前期の頑張りをたくさん褒

めてあげてください。なお、出席日数等の備考欄について、今までは、

出席停止の理由などを記載しておりました。コロナ関係の記載が多

く、個人情報保護の観点から記載を見送りました。学校では記録を残

しておりますので、もし知りたい場合はお問い合わせください。 

全国と比較して課題となる点 

【授業や学校での取り組みにかかわって】 

 〇５年生までに受けた授業で、学級の友達との間で話し合う活動では、話し合う内容を理解して、相手の 

考えを最後まで聞き、友達の考えを受け止めて自分の考えをしっかり伝えていましたか。 

            肯定的な回答  全国  82.6％  本校 67.6％   （－15.0） 

 〇学級の友達との話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていますか。 

            肯定的な回答  全国  78.8％  本校 63.4％   （－15.4） 

 〇学習した内容について、分かった点や、よくわからなかった点を見直し、次の学習につなげることがで 

きていますか。   肯定的な回答  全国  78.3％  本校 63.3％   （－15.0） 

【家庭生活に関わって】 

 〇普段（月～金曜日）１日当たりのテレビゲームをしている時間 

    ■１日当たり２時間以上は     全国４９．４％   本校６３．４％（＋１４．０） 

    ■１日当たり４時間以上は     全国１５．５％   本校２８．２％（＋１２．７） 

 〇学校の授業以外に普段（月～金曜日）１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか。 

    ■１日当たり１時間以上は     全国６２．５％   本校５０．７％（－１１．８） 

    ■１日当たり２時間以上は     全国２６．９％   本校 ７．０％（－１９．９） 

 〇学校の授業以外に平日１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。（漫画や雑誌は除く） 

    ■１日当たり１０分以上は     全国６１．２％   本校３８．１％（－２３．１） 

    ■まったくしない         全国２４．０％   本校４２．３％（＋１８．３） 

〇毎日、同じくらいの時刻に寝ているか。 全国 ８１．２％  本校６４．８％（－１６．４） 

  

保護者の方々も一緒に考えていただけませんか？ 
家庭生活にかかわる質問紙の結果からも、全国のお子さんと比較すると、平日に勉強する時間が 10

～20％短いです。その分、テレビゲーム等の時間が全国と比べかなり多くなっています。その影響で授

業に集中できなかったり、視力低下等健康面を害したりすることが心配なところです。また、読書を全

く行わないお子さんが４０％を越えており、10 分以上読書するお子さんが全国より 20％以上少ない現

状です。読書は、学びの基礎となる言語能力を養ったり、想像力や集中力を高めたりする効果があると

言われています。学校では、読書の楽しさを含め、読書の習慣化に取り組みたいと考えています。学校

以外でも読書に親しむ子供たちが増えることを願っています。 

本校のお子さんは朝については、非常に生活リズムが整っています。朝起きる時間が習慣化されてお

り、ほとんどのお子さんが朝食を食べて登校できています。ありがとうございます。反面、寝る時間は

習慣化されていないお子さんが多いようです。 

学力の向上については、学校の責任として今後も一生懸命取り組んで参ります。保護者の方々にも一

緒に取り組んでいただけるとより効果が表れてくるかと考えますのでよろしくお願いいたします。 

調査結果を、真摯に受け止め、子ども達に確かな学力が身につく努力をして参

ります。 

現在、今まで取り組んできたことを見直し、成果があったところは継続し、効

果が薄かったものは改善し、新たな取り組みを検討しています。改善 

策がまとまり次第お伝えいたします。 

緊急事態宣言が解除されました！ 

課外活動の自粛や、グループ学

習の制限、リコーダーなどの制限

などはもとに戻ります。様々なご

協力ありがとうございました！ 


